

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**12 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 767**

**08-10-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഓഹരി**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ. വി.എൻ വാസവൻ</b> (ഇറമുഖ - സഹകരണ - ദേവസ്വം വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഓഹരികൾ കേരള ബാങ്കിൽ നിന്നും പിൻവലിക്കാൻ പാടില്ല എന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് കേരള സഹകരണ നിയമത്തിന്റെയും ചട്ടത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനമാണ്. പ്രാഥമിക കാർഷിക സംഘങ്ങൾ, അർബൻ ബാങ്ക് എന്നിവർ കേരള ബാങ്കിലെ അംഗ സംഘങ്ങളാണ്. RBI നൽകുന്ന ബാങ്കിംഗ് ലൈസൻസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരള ബാങ്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ആയതിനാൽ RBI നിഷ്കർഷിക്കുന്ന മൂലധന പര്യാപ്ത കേരള ബാങ്ക് ഉറപ്പ് വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ മൂലധന പര്യാപ്ത ഉൾപ്പടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.</p>
<p>(ബി) എങ്കിൽ ഇത്തരത്തിൽ ഓഹരികൾ പിൻവലിക്കാൻ അനുവദിക്കാത്തതുമൂലം സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നേരിടുന്ന സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് കേരള സഹകരണ നിയമത്തിന്റെയും ചട്ടത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനമാണ്. പ്രാഥമിക കാർഷിക സംഘങ്ങൾ, അർബൻ ബാങ്ക് എന്നിവർ കേരള ബാങ്കിലെ അംഗ സംഘങ്ങളാണ്. RBI നൽകുന്ന ബാങ്കിംഗ് ലൈസൻസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരള ബാങ്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ആയതിനാൽ RBI നിഷ്കർഷിക്കുന്ന മൂലധന പര്യാപ്ത കേരള ബാങ്ക് ഉറപ്പ് വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ മൂലധന പര്യാപ്ത ഉൾപ്പടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.</p>
<p>(സി) റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ 2020-ലെ ബാങ്കിംഗ് നിയമം സെക്ഷൻ 11 പ്രകാരം പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും സ്വീകരിക്കുന്ന ഓഹരികൾ ലിസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്ന വ്യവസ്ഥ കേരള ബാങ്ക് പാലിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് കേരള സഹകരണ നിയമത്തിന്റെയും ചട്ടത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനമാണ്. പ്രാഥമിക കാർഷിക സംഘങ്ങൾ, അർബൻ ബാങ്ക് എന്നിവർ കേരള ബാങ്കിലെ അംഗ സംഘങ്ങളാണ്. RBI നൽകുന്ന ബാങ്കിംഗ്</p>

		<p>ലൈസൻസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരള ബാങ്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ആയതിനാൽ RBI നിഷ്കർഷിക്കുന്ന മൂലധന പര്യാപ്ത കേരള ബാങ്ക് ഉറപ്പ് വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ മൂലധന പര്യാപ്ത ഉൾപ്പടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.</p>
(ഡി)	<p>എങ്കിൽ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് അവരുടെ നിശ്ചിത ശതമാനം ഓഹരികൾ മാത്രം നിലനിർത്തി ബാങ്കി പിൻവലിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതിക്കായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക് കേരള സഹകരണ നിയമത്തിന്റെയും ചട്ടത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനമാണ്. പ്രാഥമിക കാർഷിക സംഘങ്ങൾ, അർബൻ ബാങ്ക് എന്നിവർ കേരള ബാങ്കിലെ അംഗ സംഘങ്ങളാണ്. RBI നൽകുന്ന ബാങ്കിംഗ് ലൈസൻസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരള ബാങ്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ആയതിനാൽ RBI നിഷ്കർഷിക്കുന്ന മൂലധന പര്യാപ്ത കേരള ബാങ്ക് ഉറപ്പ് വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ മൂലധന പര്യാപ്ത ഉൾപ്പടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ